Письмо Приказ№873 от 05.06.2017г  О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 января 2017г. №69 " О проведении мониторинга качества образования"+Порядок проведения ВПР
В 2015 - 2016 учебном году (на основании письма Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзора) от 25.09.2015 № 02-435 «О проведении апробации Всероссийских проверочных работ».) Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки проводит апробацию новой процедуры качества общего образования – Всероссийские проверочные работы (ВПР). Проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального государственного образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.

В соответствии с графиком проведения ВПР в декабре 2015 года планируется проведение ВПР для обучающихся 4 классов по учебным предметам (русский язык, математика).
· ​1 декабря - русский язык (часть 1 - диктант),

· 3 декабря - русский язык (часть 2),

· 8 декабря - математика.

В 2015-2016 учебном году планируется проведение ВПР (апрель 2016 года) для обучающихся 4 классов по учебным предметам (русский язык, математика, окружающий мир).
Контрольные работы в форме ВПР нужны, прежде всего, педагогам для оценки качества знания учащихся. В настоящий момент формируется федеральная система оценивания качества школьного образования. Вводится единый инструментарий для этих проверочных - единая система заданий. Задания для проверочных работ разрабатываются Рособрнадзором и соответствуют ФГОС НОО. Данная форма контроля знаний не является Единым государственным экзаменом в 4 классе. Полученная оценка выставляется в классный журнал и учитывается при выставлении годовой оценки.

Основным заданием в первой части проверочной работы по русскому языку станет диктант. Во второй части будут проверяться другие навыки школьников, в частности умение работать с текстом и знание системы языка. Всего участникам предстоит выполнить 16 заданий по русскому языку и 12 заданий по математике. На выполнение каждой из частей проверочных работ отводится один урок (45 минут). Задания разработаны для каждого из часовых поясов. Результаты будут обработаны в течение двух недель. 

В будущем планируется проводить такие работы по итогам каждого учебного года: в 2016 году – для 4 классов, в 2017 году – для 4 и 5 классов и так далее. 

Всероссийские проверочные работы не являются государственной итоговой аттестацией. Они проводятся на региональном или школьном уровне и представляют собой аналог годовых контрольных работ, традиционно проводившихся ранее в школах. 
Отличительной особенностью Всероссийских проверочных работ является единство подходов к составлению вариантов заданий, проведению самих работ и их оцениванию, а также использование современных технологий, позволяющих обеспечить практически одновременное выполнение работ школьниками всей страны. 

«Результаты проверочных работ могут быть полезны родителям для определения образовательной траектории своих детей. Они могут быть также использованы для оценки уровня подготовки школьников по итогам окончания основных этапов обучения, для совершенствования преподавания учебных предметов в школах, для развития региональных систем образования», - отметил глава Рособрнадзора Сергей Кравцов. 

Проведение Всероссийских проверочных работ позволит осуществлять мониторинг результатов введения Федеральных государственных образовательных стандартов, а также послужит развитию единого образовательного пространства в Российской Федерации. 

График работы с родителями и учащимися 4 класса по вопросам подготовки к ВПР
ВПР - 2016
Приказ об участии в апробации ВПР
Результаты проверочной работы по математике
Результаты проверочной работы по русскому языку
Результаты проверочной работы по  окружающему миру
