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объединения (организации) осуществляют свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации об общественных объединениях.

Привлечение обучающихся к труду, не предусмотренному соответствующей основной общеобразовательной программой Школы, без их согласия и согласия родителей (законных представителей) запрещается.

Принуждение обучающихся к вступлению в общественные, общественно-политические организации (объединения), движения и партии, а также принудительное привлечение их к деятельности этих организаций и к участию в агитационных кампаниях и политических акциях не допускаются.

Дисциплина в Школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся и педагогических работников. Применение методов физического и психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается.

Обучающиеся на ступенях основного общего и среднего (полного) общего образования вправе самостоятельно или через своих выборных представителей ходатайствовать перед администрацией Школы о проведении с участием выборных представителей обучающихся дисциплинарного расследования деятельности работников Школы, нарушающих и ущемляющих права ребенка.

Если обучающиеся не согласны с решением администрации Школы, они вправе через своих выборных представителей обратиться за содействием и помощью в уполномоченные государственные органы.

Обучающиеся могут проводить собрания и митинги по вопросам защиты своих нарушенных прав. Администрация Школы не вправе препятствовать проведению таких собраний и митингов, в том числе на территории и в помещении Школы, если выполнены следующие условия:

а) собрание (митинг) проводится во внеучебное время и не препятствует образовательному и воспитательному процессам;

б) обучающимися выбран представитель  в возрасте не менее 16 лет, выступающий в качестве организатора собрания (митинга);

в) администрация Школы письменно уведомлена организатором собрания (митинга) о цели, месте, дате, времени начала и окончания собрания (митинга), предполагаемой численности его участников, формах и методах обеспечения общественного порядка, организации медицинской помощи, намерении использовать звукоусиливающие технические средства не позднее чем за 10 дней до проведения собрания (митинга); в уведомлении также указываются фамилия, имя и отчество организатора, сведения о его месте жительства и номер телефона; фамилия, имена и отчества лиц, уполномоченных организатором выполнять распорядительные функции по организации и проведению собрания (митинга);

г) все обучающиеся, которые могут принять участие в собрании (митинге), проинформированы об установленных законодательством Российской Федерации требованиях соблюдения общественного порядка при проведении публичных мероприятий;

д) организатор, а также лица, уполномоченные организатором выполнять распорядительные функции по проведению собрания (митинга), имеют особые нагрудные знаки (головные уборы, предметы одежды, нарукавные повязки и т.д.), отличающие их от остальных участников собрания (митинга) и указывающие на характер выполняемых ими функций.

3. Обязанности  учащихся

Обучающиеся обязаны добросовестно учиться, уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Школы, бережно относиться к имуществу Школы, а также имуществу других участников образовательного процесса, выполнять требования работников Школы, предъявляемые этими работниками в связи с выполнением своих должностных обязанностей.

В случае прекращения деятельности Школы, а также в случае аннулирования выданной Учреждению лицензии на право образовательной деятельности комитет по образованию обеспечивает перевод обучающихся с согласия родителей (законных представителей) обучающихся в другие общеобразовательные учреждения.

Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся до получения последними общего образования имеют право:

· выбирать образовательные учреждения, формы получения образования;

· знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса в Школе, а также с оценками успеваемости обучающихся;

· заказывать в порядке, установленном настоящим уставом, платные образовательные услуги Школы для себя или несовершеннолетних обучающихся, либо получать указанные услуги лично;

· защищать законные права и интересы обучающихся;

· принимать участие в управлении Школой в порядке, установленном настоящим Уставом.

Родители (законные представители) имеют право дать ребенку начальное общее, основное общее, среднее (полное) общее образование в семье. Ребенок, получающий образование в семье, вправе на любом этапе обучения при его положительной аттестации по решению родителей (законных представителей) продолжить образование в Школе.

Родители (законные представители) обучающихся обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования, выполнять настоящий устав в части, касающейся их прав и обязанностей, а также решения органов управления (самоуправления) Школы, принятые указанными органами в пределах своей компетенции в соответствии с настоящим уставом.
4. Поощрение учащихся
Учащиеся школы поощряются за:

· успехи в учебе;

· участие и победу в учебных , творческих конкурсах и спортивных состязаниях;
· общественно-полезную деятельность и добровольный труд на благо школы;
· благородные поступки.
Школа применяет следующие виды поощрений:

· объявление благодарности;

· награждение Почетной грамотой;
· награждение ценным подарком или денежной премией;
· занесение фамилии учащегося на Доску почета школы ( в Книгу почета школы);
· представление учащегося в установленном порядке к награждению знаками отличия, государственными орденами и медалями.
Поощрения применяются  директором школы по представлению Совета школы, педагогического совета,  классного руководителя, классного воспитателя, а также в соответствии с положениями о проводимых в школе конкурсах и соревнованиях и  объявляются в приказе по школе.

Порядок награждения золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении», устанавливается федеральным органом исполнительной власти, к ведению которого относятся вопросы образования.

Поощрения применяются в обстановке широкой гласности, доводятся до сведения учащихся и работников школы.

По представлению Совета школы директор принимает решения о публикации за счет школы в средствах массовой информации сообщения о поощрении учащегося.

О поощрении ученика  директор в каждом отдельном случае сообщает его родителям (законным представителям), направляя им благодарственное письмо.

5. Взыскания.

Дисциплина в школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства учащихся. Применение методов физического и /или психического насилия по отношению к учащимся  не допускается. Запрещается  применение таких мер воздействия, как удаление с урока, постановка «в угол», оставление без обеда и т.п., а также  выставление ученику неудовлетворительной оценки по предмету за недисциплинированность на уроке.

За нарушение правил для учащихся МКОУ «Журавлихинская СОШ» (предусмотрены Уставом школы, утверждены Советом школы , ученик привлекается к дисциплинарной ответственности. 

Взыскания налагаются с соблюдением следующих принципов:

· привлечение к ответственности только виновного ученика (нет вины – нет ответственности);

· личного характера ответственности ( коллективная ответственность класса, группы учащихся за действие членов ученического коллектива не допускается);

· соответствия строгости взыскания тяжести совершенного проступка, обстоятельством его совершения, предшествующему поведению и возрасту ученика;

· за одно нарушение налагается только одно основное взыскание;

· предоставления возможности ученику объяснить и оправдать свой проступок в форме, соответствующей его возрасту, до наложения дисциплинарного взыскания (право на защиту).

Взыскание налагается в письменной форме (устные методы педагогического воздействия дисциплинарными взысканиями не считаются). Применение мер дисциплинарного взыскания не предусмотренными Правилами запрещается.

К учащимся применяются следующие меры взыскания: 

· замечание ;

· выговор;

· строгий выговор;

· возложение обязанности возместить вред;

· возложение обязанности принести публичное извинение;

· условное исключение из школы;

· отстранение от занятий сроком до одной недели;

· исключение из школы.

Меры взыскания,  предусмотренные в пунктах, являются основными и не могут применяться в дополнение к другим взысканиям. Возложение обязанностей возместить вред может применяться в качестве основного или дополнительного взыскания. Возложения обязанностей принести публичное извинения применяется в качестве дополнительного взыскания.

Должностные лица школы обладают следующими правами по наложению взысканий на учащихся:

· директор школы в праве применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключение из школы, в отношении любого учащегося школы за любое нарушения правил поведения учащихся. При этом наложение взыскания оформляется приказом по школе;

· зам директора школы по УВР за проступок, нарушающий нормальное течение учебного воспитательного процесса, в отношении любого учащегося школы в праве применить любое соразмерное поступку взыскания. При этом наложения взыскания оформляется распоряжением зам.директора школы по УВР;

· классный руководитель в отношении любого учащегося вверенного ему класса за проступок, нарушающий нормальное течение учебно-воспитательного процесса, в праве применить любое соразмерное поступку взыскания. Наложение взыскания оформляется записями в дневнике учащегося и в классном журнале;

· учитель за проступок , нарушающий нормальное течение урока, в отношении учащегося класса, в котором проводит занятия, в праве объявить замечания. Наложение взыскания оформляется записями в дневнике учащегося и в классном журнале.

Взыскания применяется не посредственно за обнаружением поступка, но не позднее двух недель со дня его обнаружения, не считая времени болезни учащегося и каникул. Взыскания не может быть применено позднее четырех месяцев со дня совершения проступка, не считая времени производство по уголовному делу.

При наложении взыскания учащемуся в присутствии родителей (законных представителей) предлагается дать объяснения. Не явка родителей в школу без уважительных причин или отказ учащегося от дачи объяснений в связи с совершенным им поступкам не препятствуют наложению взыскания. О каждом взыскании родители учащегося немедленно ставятся в известность лицом, наложившим взыскания или классным руководителем.

Взыскания виде условного исключения из школы и отстранение от занятий сроком до одной недели  налагается директором школы с учетом мнения педагогического совета школы. Взыскания в виде отстранения от занятий налагается при условии, что есть гарантия надлежащего надзора за учащемся со стороны родителей на весь период отстранения .

По решению Совета школы за совершение противоправных действий, грубые и неоднократные нарушения Устава школы и предусмотренных им правил поведения учащихся  исключаются из школы учащиеся, достигшие 14 –го возраста. Решение совета школы об исключении  принимается в присутствии учащегося и его родителей. Их отсутствие на заседании не лишает Совет школы возможности рассмотреть вопрос об исключении.  Под противоправным действиями понимаются действия, за совершение которых ребенок, достигший возраста 14 лет, может быть привлечен к уголовной ответственности и помещен по решению суда в закрытое учебно-воспитательное учреждение для детей и подростков с девиантным поведением. Под неоднократным нарушением понимается совершение учащимся, имеющим два или более дисциплинарных взыскания, наложенных директором школы, нового, как правило, грубого нарушения дисциплины. Грубым нарушением дисциплины признается нарушение, которое повлекло или реально могло повлечь за собой тяжелые последствия в виде:

· причинения ущерба жизни и здоровья учащегося, сотрудников, посетителей школы;

· причинения ущерба имуществу школы, имуществу учащихся, сотрудников, посетителей школы;

· дезорганизации работы школы как образовательного учреждения. Решение об исключении несовершеннолетнего, не получившего основного общего образования, принимается Советом школы после рассмотрения Комиссией по делам несовершеннолетних и защите из прав соответствующего представления Совета школы. Решение об исключения детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, принимается  Советом школы с предварительного согласия соответствующего органа опеки и попечительства. Решение Совета  школы об исключении учащегося оформляется приказом директора школы.

Об исключении учащегося директором школы в трехдневный срок информирует  соответствующий орган местного самоуправления.

Взыскание, наложенное учителем (воспитателем), классным руководителем (классным воспитателем), заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе может быть обжаловано учащимся, его родителями (законными представителями) директору школы в недельный срок со дня наложения взыскания.

Взыскание, наложенное директором школы, может быть обжаловано учащимися, его родителями (законными представителями) в Совете школы в недельный срок со дня наложения взыскания, а также в судебном порядке.

Исключение из школы может быть обжаловано в судебном порядке.

Взыскание действует в течение трех месяцев со дня его применения. Если в течение этого срока учащиеся не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, то он считается не подвергавшимся взысканию. Директор школы вправе снять взыскание до истечения трех месяцев по собственной инициативе, по просьбе учащегося, его родителей (законных представителей), по ходатайству педагогического совета школы или лица, наложившего взыскание. 

Действие настоящей статьи не распространяется на взыскание в виде исключения из школы. 

6. Правила поведения учащихся  на уроке 
 При входе педагога в класс учащиеся встают в знак приветствия и садятся после того, как педагог ответит на приветствие и разрешит сесть. 

Во время урока нельзя шуметь, отвлекаться самому и отвлекать товарищей от занятий посторонними разговорами.

Если во время занятий учащемуся необходимо выйти из класса, то он должен попросить разрешения  педагога.

Если учащийся хочет задать вопрос учителю или ответить на вопрос, он поднимает руку.

Звонок (сигнал) об окончании урока дается для учителя; только когда учитель объявит об окончании занятий, учащийся в праве покинуть класс.

Если учащийся опоздал на урок по уважительной причине, ему следует постучать в дверь, извиниться и с разрешения учителя сесть за парту, не мешая ходу урока.

Домашнее задание следует записывать в дневник.

С урока учащийся уходит, после того как выяснит домашнее задание.

7. Правила поведения учащихся на переменах и после окончания занятий
Учащийся приходит в школу за 15 – 20 минут до начала занятий, снимает в гардеробе верхнюю одежду, надевает сменную обувь, занимает свое рабочее место и готовит все необходимые учебные принадлежности к предстающему уроку.

Во время перерывов между занятиями (перемен) и после их окончания учащийся обязан, навести порядок на своем рабочем месте.

Учащимся запрещается:

· бегать по лестнице и в других местах, неприспособленных для игр;

· толкать друг друга, бросаться предметами и применять физическую силу;

· употреблять непристойные выражения и жесты, шуметь, мешать отдыхать другим.

Дежурный по классу:

· обеспечивает порядок в классе;

· помогает педагогу подготовить класс к уроку;

· после окончания занятий проводит посильную уборку класса.

8. Внешний вид учащихся
В целях соблюдения эстетических и санитарных норм  учащиеся школы должны соблюдать деловой стиль в одежде (одежа классического покроя, однотонного цвета).

Исключается из школьного гардероба: 

· спортивная одежда вне занятий физкультуры;

· одежда вечернего или дискотечного плана.

Разрешается использование бижутерии в виде неброских сережек, умеренный макияж учащимся  III ступени.

9. Правила поведения в школьном буфете и обеденном зале
Перед едой и после необходимо помыть руки с мылом.
Учащиеся  организовано и спокойно заходят в обеденный зал согласно  составленного расписания  питания школьников ( вторая и третья перемены)
Учащиеся употребляют еду, только за обеденным столом, соблюдая правила этикета.

Учащиеся подчиняются требованиям дежурного учителя и буфетчицы оставляют порядок, чистоту после приема пищи.

10. Правила поведения в гардеробе

Учащиеся самостоятельно или при помощи гардеробщицы  раздеваются и вешают верхнюю одежду, меняют сменную обувь. Верхняя одежа должна иметь  крепкую петельку – вешалку и опознавательную метку.
В карманах верхней одежды нельзя оставлять деньги, мобильные  телефоны, ключи и другие ценные предметы.

В спортивных раздевалках учащиеся находятся только до и после урока физической культуры по разрешению учителя и под его контролем.

В гардеробе и спортивной раздевалке нельзя бегать, прыгать, толкаться.

11. Правила поведения в туалетах

Учащиеся соблюдают требования гигиены и санитарии

В  туалете запрещается:

· бегать, прыгать, вставать в унитаз ногами;

· портить помещение и  оборудование;
· использовать оборудование и предметы гигиены не по назначению.

12. Защита прав учащихся
В целях защиты своих прав учащиеся и их родители (законные представители) самостоятельно или через своих представителей в праве:

· направить в органы управления Школы обращения о нарушении и (или) ущемлении ее работниками прав, свобод и социальных гарантий учащихся;
· обращаться в Комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений Школы;

· использовать не запрещенное законодательством РФ иные способы защиты своих прав и законных интересов.
