Объявление для родителей!
Узнать о том, как помочь развитию ребенка и выстроить взаимоотношения со школой, родители смогут, направив вопросы в Алтайский краевой совет родительской общественности
18 августа в рамках августовской педагогической конференции Алтайский краевой совет родительской общественности при поддержке Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края в формате видеоконференции проведёт краевое родительское собрание. 
В мероприятии примут участие специалисты сферы образования, здравоохранения и представители правоохранительных органов. 
Собрание будет посвящено таким темам, как «Сотрудничество семьи и школы: состояние, проблемы, предложения», «Создание условий для формирования и развития личности ребенка». 
Участники обсудят, что необходимо сделать для того, чтобы создать комфортные условия в школе с учетом потребностей детей с разными образовательными возможностями.
До 20 июля родители могут прислать в президиум Алтайского краевого совета родительской общественности индивидуальные и коллективные вопросы по заданным темам по электронной почте aksro@gu.educaltai.ru с пометкой в теме «Краевое родительское собрание».












ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Алтайский краевой совет родительской общественности (АКСРО) создан в целях развития демократического  характера  управления образованием и реализации основных принципов государственно-общественного управления системой образования.
[bookmark: _GoBack]АКСРО  призван  выражать интересы законных представителей обучающихся и воспитанников различных типов образовательных организаций при реализации государственных и общественных инициатив по развитию сферы образования на федеральном, краевом и муниципальном уровнях.
Координационную деятельность между заседаниями АКСРО, организацию текущей работы, включая подготовку заседаний Совета, публичное представление решений Совета, осуществляет Президиум АКСРО. В состав Президиума входят представители семи образовательных округов Алтайского края.

Вопросы, связанные с деятельностью АКСРО, организацией образовательного процесса, защитой прав детства, можно направлять по адресу электронной почты: aksro@gu.educaltai.ru  


